

法院周刊



省法院机关举办学习宣传贯彻党的十九大精神培训班 以党的十九大精神统一思想 and 行动 推进新时代河北法院工作实现新发展

本报讯 (史风琴 古孟冬) 省法院党组书记、院长卫彦明上党课作专题辅导报告,国防大学教授王建华作“十九大关于国防军队建设、对港澳台政策、对外政策”讲座,省委党校教授牛庆作《习近平新时代中国特色社会主义思想》讲座;集体观看《将改革进行到底》等专题片……省法院机关学习宣传贯彻党的十九大精神培训班开班以来,省法院精心组织、周密安排,采取多种方式,运用多种载体,集中学习党的十九大精神,将学习宣传贯彻十九大精神引向了深入。

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,按照中央、省委和最高人民法院的要求部署,省法院机关学习宣传贯彻党的十九大精神培训班12月4日开班。省法院党组成员、政治部主任、机关党委书记赵增国出席开班仪式并作动员讲话。省法院强调,要深刻理解学习宣传贯彻十九大精神的重要性和必要性,把思想认识统一到中央的决策和部署上来,把审判执行工作置于社会经济发展大局中来谋划,为建设经济强省、美丽河北提供优质的司法服务和保障。

要毫不动摇地坚持党的领导,在学通弄懂做实上下功夫,切实找准人民法院贯彻落实党的十九大精神的结合点和着力点,把学习成效体现在坚决贯彻党中央决策部署的实际行动上。要明确法院职能定位,充分发挥刑事、民事、行政等审判职能作用,围绕社会经济发展大局,积极服务党的中心工作,达到法律效果、社会效果、政治效果的三者统一。要认真学习领会十九大精神,保证学习效果,把审判执行工作和学习结合起来,确保完成全年审判执行各项目标任务。

据了解,此次培训班为期5天,培训内容丰富多彩,培训形式多样。除省法院领导作辅导报告、专家教授举办专题讲座、集体观看专题片外,培训班还通过党支部书记上党课、应知应会知识考试等形式,集中研讨与个人自学、重点发言与交流研讨相结合,集中时间反复学习、深入讨论,保证学深学透,引导全院干警切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来,把力量进一步凝聚到党的十九大确定的各项任务上来,全面推进新时代河北法院各项工作实现新发展。

深入学习贯彻党的十九大精神

省法院办公室党支部书记作授课辅导 强化使命担当 永葆为民之心

本报讯 (申会庭) 为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,切实把党的十九大精神学懂弄通做实,12月6日,省法院办公室党支部书记为办公室、新闻处两个党支部全体党员进行十九大精神授课辅导。办公室党支部书记在授课中指出,办公室、新闻处党支部全体党员要全面理解新时代法治建设的新思想、新部署、新成就、新面貌,具体要做到对党绝对忠诚,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;筑牢理论之基,始终用

习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑;永葆为民之心,始终坚持以人民为中心的发展思想;强化使命担当,始终沿着总书记指引的方向目标奋力前进;严明政治纪律,始终坚持全面从严治党、从严治院;坚持以上率下,为推进河北法院实现新的发展贡献力量。在此次授课中,省法院办公室党支部书记专门制作了PPT,图文并茂进行讲解,便于大家深入理解。授课后,办公室、新闻处党支部全体党员进行了热烈讨论。

省法院民一庭党支部召开专题学习会 新精神引领新实践 新面貌开创新业绩

本报讯 (申毅) 为进一步深入领会、准确把握党的十九大精神的思想精髓、核心要义,12月6日,省法院民一庭党支部召开专题学习会,该党支部书记以“锐意进取,改革创新,开创新时代民事审判工作的新局面”为题作全庭干警授课。授课中,民一庭党支部书记立足当前民事审判工作和本支部党员干部队伍建设的现状,围绕学习新精神、引领新实践、开创新业绩“三新”目标,带领大家细致地分析学习了十九大精

神要旨,提出要全面掌握十九大报告精神、思想,倡导学思践悟;坚定不移地抓好党支部的思想政治建设,坚定不移地推进改革创新,坚定不移地抓好专业化、职业化建设,坚定不移地抓好作风、纪律建设;做好民事审判工作,加强对下指导,推动民事审判改革创新,做全省民事审判工作的排头兵。民一庭党支部书记结合司法改革和审判工作的实际情况,希望全庭同志以党的十九大精神为指引,牢固树立“四个意识”,推进民一庭审判工作再上新台阶。

省法院赔偿办党支部开展党课教育 发挥纠错纠偏职能 筑牢权利保护屏障

本报讯 (邢金虎) 12月6日,省法院赔偿委员会办公室党支部书记以“坚定信念,落实习近平新时代中国特色社会主义思想,以良法推进发展,保障善治”为题,为支部党员干部上党课。授课中,赔偿办党支部书记结合自身对十九大精神的学习,以及国家赔偿和司法救助所蕴含的“尊重和保障人权”的良法特征,就如何落实好十九大精神,增强使命感和责任感,用扎实工作把国家赔偿和司法救助在平冤理直、纠

纠错偏,扶危济困、救急救难上的作用充分发挥出来,将公民权利保护的屏障筑牢筑实作了系统阐述。据了解,党的十九大召开以来,省法院赔偿办党支部对深入学习宣传贯彻十九大精神高度重视,以分专题的方式每周组织两次集中学习,每半月开展一次党课学习,由支部党员轮流领学。在学习之前,各领学同志均将学习内容以大纲形式发给每一位同志,增强了学习的针对性。

京津冀法院首次举办执行工作培训班 提升干警执行水平 促进执行联动协作发展

本报讯 (王松 古孟冬) 为进一步提升京津冀三地法院执行干警的执行能力和水平,推动三地法院执行协调联动机制建设取得新进展,京津冀法院首次执行工作业务培训班日前在国家法官学院河北(固安)分院举办。最高人民法院执行局局长孟祥出席开班仪式,并为培训学员讲了第一课。北京市高级人民法院执行局局长杨越,天津市高级人民法院党组成员、执行局局长郝树龙出席开班仪式。河北省高级人民法院党组成员、执行局局长徐茂明

主持开班仪式并致辞。在授课中,孟祥结合前期组织开展全国巡查工作的情况,对执行信息化建设、执行管理、执行考核等方面所要达到的目标进行了阐述,并提出具体要求。孟祥强调,京津冀三地法院执行工作要走在全国的前列,在执行委托事项办理方面率先全面推开示范,不折不扣地按照最高人民法院指挥平台工作要求高效率完成各项工作任务,为京津冀协同发展提供优质可靠的司法服务和保障,为全国其他地区开展司法协

作提供良好的范本和借鉴。徐茂明在致辞中指出,在举国上下深入学习贯彻党的十九大精神,中国特色社会主义进入新时代,京津冀协同发展开启新征程的形势下,京津冀法院首次执行工作培训班在新落成的国家法官学院河北(固安)分院开班举行,意义重大。对此,徐茂明希望大家认真学习,加强沟通,互相交流,进一步提高执行能力和执行规范化水平、信息化水平,促进京津冀法院执行联动协作发展,为三地法院执行工作良好开展提供更好的保障。

培训会上,最高人民法院执行局财产刑和行政执行室主任向国慧、执行指挥管理室主任孙建国分别就执行指标考核体系、执行指挥中心管理工作进行了全面详实的讲解。北京市门头沟区人民法院执行局长毕芳芳、天津市二中院执行局长金喆、河北省石家庄桥西区法院执行局长胡永红分别就执行团队化改革、推进基本解决执行难等工作作了经验介绍。培训期间,京津冀三地法院350名参训干警进行了多层次的交流、学习和沟通。



12月4日,省法院举行“12·4”公众开放日活动,来自省内法学界的专家教授,特邀监督员、律师、新闻媒体和社区居民代表,法律院校部分学生代表共计30余人走进省法院,零距离地接触法院工作,切身感受阳光司法的魅力。他们先后参观了省法院审判大厅和正在开展的全省法院廉政文化书画展,参观了省法院信息中心和执行指挥中心,观摩了省法院干警向宪法宣誓仪式,观看了全省法院整体工作和信息化建设工作、基本解决执行难工作电视宣传片,并进行座谈,对法院工作提出意见建议。图为在省法院党组成员、政治部主任赵增国的陪同下,受邀代表在省法院信息中心参观。

沧州中院献县法院协同执行 两天执行案款4200余万元

本报讯 (记者 任俊颖) 沧州市中级人民法院和献县人民法院发挥协同执行威力,于近日在黑龙江哈尔滨执行到案款4200余万元,并查封房产5套、机动车3部,使得1件执行案件顺利结案。今年7月,“春雷行动”——执行攻坚战结束后,沧州中院即开展了协同执行专项活动,并成功协同执行执结了肃宁法院强制拆除建筑物案等“骨头”案件。近日,沧州中院执行局又被被执行人在东北地区的案件进行调度,筛选出中院执行案件1件、献县法院执行案件2件,并决定对两级法院的这3件案件协同执行。沧州中院和献县法院干警抵达哈尔滨后,他们在零下20摄氏度的低温下,冒着大雪,连续作战,仅用两日时间,就彻查了各被执行人的财产并及时控制。随后两日内,执行到案款4200余万元,并查封房产5套、机动车3部,使得1件执行案件顺利结案。另外两件案件的被执行人受到极大震慑,已委托律师表示愿意主动履行,希望能达成和解,东北之行取得丰硕成果。

深入学习贯彻党的十九大精神·法院院长谈体会

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 为建设新时代的新保定提供有力司法保障

保定市中级人民法院党组书记、院长 梁红继

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。深入学习贯彻党的十九大精神,就要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,为建设新时代的新保定提供有力司法保障。牢固树立“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威。

党的十八届六中全会以来,党和国家发展进程中极不平凡的5年,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。5年的实践充分证明,习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的领袖。特别是以习近平同志为核心的党中央高度重视法治建设和人民法院工作,多次作出重要指示,并主持召开中央全面深化改革领导小组会议,审议通过一系列司法改革文件,为推进人民法院改革发展提供了根本遵循。全市法院必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护以习近平同志为

核心的党中央权威,坚决做到维护核心、绝对忠诚、听党指挥、勇于担当。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,确保人民法院工作沿着正确政治方向前进。伟大时代呼唤伟大思想,伟大的实践需要伟大的理论。习近平新时代中国特色社会主义思想,开辟了中国特色社会主义理论体系新境界,实现了马克思主义中国化的第三次历史性飞跃。全市法院要深入学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想统领法院工作。牢牢坚持党对法院工作的绝对领导,确保法院工作正确的政治方向。在贯彻全市“与雄安新区统筹、协调、错位、融合、一体化发展”等重大决策部署上凝神聚力,在服务全市发展大局上担当出力。找准结合点、着力点,为建设创新驱动经济强市,加快保定跨越、崛起和复兴提供有力司法保障,奋力开创新时代推动京津保地区率先联动发展新局面。

(下转第8版)